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ÚVODNÍK
Společenské radovánky patřící k povánočnímu období jako 

různé plesy, zabíjačky, masopustní průvody či třeba výlety 
za sněhem jsou pomalu minulostí. Zima jakoby ani nezačala 
a  nejspíš už nemá šanci. Jaro vystrkuje růžky od  února, je 
neobvyklé teplo, přilétají tažní ptáci. Nad poli jsou slyšet 
skřivani, v zahradách se objevují špačci, někde dorazili do-
konce i čápi, vpodvečer jarně hvízdají kosi a mně se probudil 
suchozemský želvák Bubo o měsíc dřív, než by měl. Změna 
klimatu v přímém přenosu. Zároveň jsme svědky překotného 
vývoje technologií, dřívější sci-fi se  běžně stává realitou. 
Mimo jiné se skokově prodlužuje lidský život, člověk zůstává 
aktivní ve věku, kterého by před pár desítkami let vůbec ne-
dosáhl. Dlouhověkost už není raritou. K zajištění a prodlou-
žení tělesné mobility seniorů je kromě zdravotnické péče 
k dispozici řada rekondičních programů, rozličných cvičení 
a dalších aktivit, bystřících tělo i mozek. Nikdo určitě nech-
ce, aby třetina národa byla nemohoucí, zahořklá, bez elánu. 


Jak jsme avizovali v  lednovém měsíčníku, představujeme 
poměrně mladou odnož nejoblíbenějšího sportu na  světě, 
určenou právě starší generaci. Fotbal v  chůzi totiž fyzicky 
zvládne skoro každý. Jde o  to, nebrat zřetel na  odmítavé 
a zpochybňující myšlenky ve vlastní hlavě typu co tam budu 
dělat, nic neumím, nejsou na mě zvědaví apod.


Schválně mrkněte na  článek Uchytí se  fotbal v  chůzi také 
ve Strašecí? a uvidíte…


Rubrika Kultury je opět plná pozvánek a upoutávek na akce 
pořádané kulturním centrem, městskou knihovnou nebo 
muzeem. Je skvělé si uvědomit, kolik lidí neustále pracuje 
na tom, abychom smysluplně zaplnili svůj volný čas, pobavili 
se a poučili a záleží jen na nás, jestli vůbec a co z nabídky 
využijeme. Ostatně…stejné ambice má i Novostrašecký mě-
síčník. Pěkné počtení přeju!


Lída Faflíková
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IINFORMACE PRO OBČANY

Uplatnění výše inflace

Rada města rozhodla, obdobně jako vždy na začátku roku, 

o míře uplatnění inflace roku 2023 pro úpravu nájemného 
nebytových prostor a  ostatních smluvních vztahů. Českým 
statistickým úřadem byla vyhlášena inflace za  rok 2023 
ve výši 10,7 %. Pro rok 2024 rada města rozhodla o uplatnění 
inflace ve výši 8 %. 


Posunutí termínu dokončení oprav

Z důvodu nepříznivých klimatických podmínek rada města 

odsouhlasila posun termínu dokončení oprav komunikace 
v Křivoklátském sídlišti, kterou provádí firma společnost Vý-

stavba parkoviště – Nové Strašecí“ MI Roads a.  s. a B E  S 
s. r. o., vedoucí společník MI Roads a. s.,  na konec dubna t. r. 


Úprava nájmu za parkovací místa

Rada města přistoupila s platností od 1. dubna t. r. k úpravě 

nájmů za parkovací místa. V roce 2022 a 2023 např. proběhly 
investice do  parkování v Křivoklátském sídlišti přesahující 
20 mil. Kč. Investice pokračují i  v letošním roce a  dalších 
letech. U  oploceného parkoviště bude činit nájem 300  Kč/
měsíc, na  parkovištích v  Křivoklátské, Zahradní a Okružní 
ulici 200 Kč/měsíc a  na ostatních 100 Kč/měsíc. 


Jiří Tláskal

Vybráno z 31. zasedání rady města ze dne 5. února 

Vybráno z 30. zasedání rady města ze dne 22. ledna

Vyhlášeno výběrové řízení

Rada města vyhlásila podmínky výběrového řízení 

na  stavební úpravy komunikace U Stadionu. Zahájení prací 
se předpokládá v květnu a dokončení v září 2024. 


Ustavení komise 

Rada města jmenovala tříčlennou výběrovou komisi 

na  obsazení funkce městského architekta. Do  výběru 
se přihlásilo 5 kandidátů. 


Jiří Tláskal

Přístavba Mateřské školy U Lesíka
V rozpočtu města na rok 2024 je alokována částka 15 mil. Kč 
na  zahájení realizace stavby Přístavba Mateřské školy 
U Lesíka, Nové Strašecí. 

Dle této alokace by stavba v  roce 2024 započala s  pro-
stavěností 15 mil. Kč včetně DPH, dokončena by byla v roce 
2025, tj. potřebná částka k dofinancování a dokončení stavby 
by byla zahrnuta do rozpočtu města na rok 2025. 

Na základě dlouhodobé spolupráce byla s žádostí o cenovou 
nabídku na zajištění zadávacího řízení na předmětnou stav-

bu oslovena spol. Institut pro veřejné zadavatele, s.  r.  o., 
Křenová 438/3, 162 00 Praha 6. Uvedená spol. předložila ce-
novou nabídku v rozsahu 58 080 Kč. 

V zadávací dokumentaci je předpokládána realizace v obdo-
bí: zahájení červenec 2024, předpoklad dokončení červenec 
2025. 


Karel Filip

Pozvánka na výroční členskou schůzi

Výbor Svazu zdravotně postižených Rakovník, z. s., klubu Nové Strašecí srdečně zve všechny členy na výroční člen-
skou schůzi. Schůze se koná ve středu 27. března od 13 hodin v sále Novostrašeckého kulturního centra na adrese 
Okružní 934 v Novém Strašecí.


Vladimír Sochor

Velikonoční jarmark v Novostrašeckém kulturním centru

I v letošním roce pořádá Odbor kultury, sportu a RP Veli-

konoční jarmark v Novostrašeckém kulturním centru.

 Uskuteční se  v  neděli 24.  března od 13 do 17  hodin 

ve  foyer NKC. Součástí jarmarku budou i  tvořivé dílny pro 
děti. Vstupné zdarma, platí se  za materiál při vyrábění. 

Přijďte si uplést pomlázku, nazdobit kraslice či vyzkoušet 
další řemesla spojená s jarem. 


Pokud byste měli vyfouknutá vajíčka, přineste je, prosím, 
do kanceláře Novostrašeckého kulturního centra.


Ivana Rezková
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Konec zimního spánku! 

Srdečně vás zveme na  přednášku O  Vodě aneb Jak 

se  připravit na  dopady klimatické změny? v  Městské 
knihovně v Novém Strašecí 20. března v 17 hodin.


Představíme, jak může každý občan pomoci, aby naše 
adaptace na  probíhající změny byla hladší. Také vám 
ukážeme, jakými akcemi přispívá ke  zlepšení stavu zdejší 
krajiny Ekocentrum Pod Marjánkou. 


V  sobotu 23.  března spoléháme na  krásné jarní počasí, 
abychom společnými silami s mnoha dobrovolníky otevřeli 
naučnou stezku Za Vodou. Součástí stezky bude i  jedno-
duchá šifrovací hra. Naučná stezka stejně jako celý projekt 
Za  Vodou byly podpořeny z  grantového programu České 
spořitelny "Dokážeme víc", ve spolupráci s Nadací Via.


Badatelé na Paraplíčku

Na třetí červencový týden 
15. - 19. 7. 2023,  
chystáme příměstský tábor:

Badatelé na Paraplíčku.

Těšíme se  na školní děti do 
12  let, pro které připravujeme 
přírodovědný, sportovní i  tvo-
řivý program. 

Přejeme radostné jaro všem!


Petra Pilátová

Za Ekocentrum Pod Marjánkou, 


www.podmarjankou.cz, 

Domov seniorů Nové Strašecí, Město Nové Strašecí

Informační servis  

Sociální a  zdravotní problematika – např. ošetřovatelská 
péče, sociální dávky, příspěvky na péči, volnočasové aktivity 
v POSEZu – Miluše Jůnová

Poradenství v  oblasti sociální, zdravotní a  ošetřovatelské, 
právní i psychologické – Miluše Jůnová

PŘÍSTUP K  INTERNETU – pomůžeme s  internetem – Ivana 
Rezková

POSEZENÍ S  OBČERSTVENÍM – přednášky, besedy, pís-
ničky, vyprávění, kytara

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY – keramika, výlety aj.

VÝUKA NĚMECKÉHO JAZYKA PRO SENIORY A DALŠÍ ZÁ-
JEMCE


POSEZová linka: 

pomoc v nouzi tel.  607 562 197, 722 979 946  
Každý týden v pondělí a ve  středu, vždy od 7 do 14 hodin. 

Případné dotazy, které nebude možné zodpovědět na místě, 
se  budou operátoři linky snažit zjistit a  odpovědět na  ně 
volajícímu v nejkratším možném termínu. 


Program na březen 2024 

6. 3. v 9 h v jídelně Domova OSLAVA MDŽ – krásný kara-
fiát a Fanda Bušek s harmonikou

7. 3. ve 13 h v jídelně Domova – NĚMČINA ve 13 h pro po-
kročilé, 14 h pro začátečníky s Járou Černuckým. 

Dále 14. 3., 21. 3., 28. 3.

12. 3. ve 13.30 v  jídelně Domova – KERAMICKÁ DÍLNA 
s Pavlínkou Přibylovou. 

20.  3. v 9 h  v jídelně Domova – Výroba velikonočních 
dekorací s Ivanou Rezkovou.


PhDr. Mgr. Miluše Jůnová, MHA  

tel. 607 562 197

Přednáška o vodě a tábor Badatelé na Paraplíčku

Jezdím kolem toho areálu skoro každý den. Že je tzv. výkup 
(ZZN v  Okružní ul.) na  prodej, je jasný na  první pohled. 
Skladiště uprostřed města. Jsem dlouhými časy svojí realitní 
práce opravdu deformován. Jedouc kolem, vždycky si říkám: 
tady by to šlo… 100 m  ke  škole, lidé do  centra…, které nám 
přijde nevyužité, podpora bydlení, KC vedle, k doktorům kousek, 
bus za rohem, prostě na bydlení perfektní místo. 


Nevím, jestli se najde někdo, kdo to koupí. 

Nějakých 25 mil. Kč. Je to hodně nebo málo? 

Umím si představit opravdu všecko, bydlení, klubovnu, hos-

podu, nějaký kancl, stromky v aleji uvnitř i kolem, hřišťátko pro 
děti bydlících, kdybych byl maximalista i  speciální školní 
pavilon (tady na okraji budoucího NP). 


Celý 1 hektar v centru, to je 10 tis. m2. Tam se vejde všecko, co 
píšu. Reálná hodnota čistého pozemku 6 mil. Když to někdo 
bude bourat, taky to nebude zadarmo. Faktem je, že hodnotu to 
nikdy neztratí, naopak.


Jenže ve hře je víc. Stávající pozice území v Úz. plánu nebude 
rozhodně bydlení…, koncepci ani architekta města nemáme, 
vyhlídky na změnu charakteru území taky žádné. 


Zajímá to někoho? Typická ukázka jak je to dnes složité. 
Přitom některé části ve městě se upravit povedlo a není se za co 
stydět. Jen jestli není lepší soukromý investor se  závazkem 
k městu. Jenže… Dodnes nezmizela charakteristika území bývalé 
továrny Hamiro jako… služby a  lehká výroba…, i  když všichni 
jsou pro změnu. 


A tady?… nejsem si jistý, že to někdo vnímá, tu šanci.

Město má přece růst, nechceme rezervaci pro starý nebo ano? 

Jakože děti tu nechceme? 

Ale vlastně ani rezervace nemusí být vždycky konzervace. 

Jen jestli tu pak v té rezervaci nebudou jen ti, co v té rezervaci 

být musí.

Antonín Cifka

Co s tím? Koupit, nekoupit?
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STALO SE - Z policejního deníku
Dne 1.  1. po  půlnoci hrozil místní 

mladík pěstičkou skupince osob stojící 
u místního gymnázia. Strážníci se cho-
pili role smírčího sudí a  znepřátelené 
strany dali opět dohromady.  Pro jistotu 
byli buřiči z  místa vyprovozeni. Jak 
na Nový rok, tak po celý rok.  


Dne 3.  1. v  dopoledních hodinách 
řešili strážníci srážku dopravního 
sloupku s  neznámým vozidlem. Levou 
zadní pomohl kámoš s  velkým okem. 
Ten zaostřil své čočky a  z neznámého 
vozidla bylo rázem známé. Veškeré 
zjištěné informace a  údaje předány 
kompetentní osobě na MěÚ k vyřešení. 


Dne 4. 1. v ranních hodinách zaměst-
nanci MěÚ našli poklad ve  vestibulu 
spořitelny v podobě spícího Růžeňáka. 
Doputoval k nám z cizích krajů a cestou 
se  nepotkal s  koupelnou. Naštěstí ne-
bylo nutné budit ho polibkem z pravé 
lásky, ale postačilo silnější zdravotní 
zacloumání. Po prověření totožnosti 
byl vypuštěn vstříc širému světu – 
hlavně směrem z N. Strašecí.


Dne 4.  1. strážníci na  žádost PČR 
usměrňovali provoz na  kruhovém ob-
jezdu na  silnici II/606 z důvodu vážné 
dopravní nehody na Rudě. 


Dne 5. 1. ve večerních hodinách vařil 
myšák kašičku. Vařil a vařil a přitom si 
vyšel na  chodbu domu bez bot a klíčů 
od bytu a pro jistotu za sebou zabouchl 
dveře. Myšák zůstal stát před nimi 
a  kašička zase na  zapnuté plotně. 
Všímavý pan soused oznámil událost 
strážníkům. Ti na  místě zjistili, že 
myšák není úplně duchem přítomný 
a  těžko se  s  ním dá domluvit, natož, 
aby si sám něco vařil. Na  dveře byli 
povoláni místní hašouni (prosíme 
neplést s  fašouni), kteří je pokořili 
a  kaši dovařili. Ukončeno se  šťastným 
koncem a plným bříškem. 


Dne 6.  1. v  dopoledních hodinách 
se hledala jedna mladá nešťastná duše. 
Holčina vzala doma po hádce s matkou 
léky a  odešla do  neznáma. Strážníci 
dívku našli v  ul. Lipová a  předali ji 
hlídce PČR a RZS. 


Dne 7. 1. po poledni došlo k napadení 
v ul. Al. Jiráska. Oznamovatel uvedl, že 
pachatel vyběhl po  čtyřech ze  dvora 
domu a  kousnutím napadl jeho čtyř-
nohého parťáka, kterého měl řádně 
na  vodítku. Oznamovatel se  pokoušel 
kontaktovat někoho z  domu, odkud 
se vyloupl kousající útočník, ale marně. 
Sebral se  a  odvezl svého zraněného 
mazla na  veterinu. Strážníci mezitím 
kontaktovali majitele útočníka, který 
se  dostavil na  služebnu, kde prokázal, 
že jeho pes je řádně očkován. Majitel 

napadeného a majitel útočníka se spolu 
domluvili. Poškozenému byla uhrazena 
celá léčba na klinice a dle jeho sdělení 
bude mazlík za chvíli v pořádku. Maji-
tel kousajícího neřáda byl strážníky 
dále řešen. 


Dne 8.  1. chvíli před polednem bylo 
strážníky přijato oznámení o  volně 
se  povalujícím vánočním stromku 
v kopci nad vlakovým nádražím na ko-
munikaci 237 Ruda – N. Strašecí, který 
ohrožuje projíždějící vozidla a  BESIP. 
Věc na místě potvrzena. Válel se  tam 
jak vyvržený vorvaň na pláži a ještě bez 
ozdob. Hlavně chyběly dárečky. Asi 
se chystal do lesa za ostatními kámoši, 
ale nedošel. Drsňáci strážníci mu cestu 
zarazili a  šoupli ho za  svodidla. Stro-
meček bude slavnostně upálen správci 
komunikace. 


Dne 8.  1. dopoledne probíhala velká 
záchranná akce v  Domě pečovatelské 
služby. Pracovnice oznámila strážní-
kům, že jedna jejich juniorka leží za-
vřená ve  svém bytě a  není možné 
se  k  ní dostat. Multifunkční strážníci 
cestou na místo přivolali, koho mohli, 
HZS, RZS… Juniorčin byteček se  pro 
jistotu nacházel v nejvyšším patře.


Před příjezdem HZS poškozená 
se strážníky komunikovala a na akutní 
bolest si nestěžovala. Z  těchto důvodů 
bylo vyčkáno do  příjezdu klíčníků 
od HZS. 


Po  otevření bytu byla poškozená 
nalezena na zemi v bytě s tržnou ránou 
na hlavě. Následně byla snesena a na-
ložena do  vozidla RZS a  převezena 
do  nemocnice Rakovník k  ošetření. 
O  situaci byli informováni synové 
juniorky.


Dne 10.  1. ve  večerních hodinách 
se strážníci činili. Nejenže usměrňovali 
provoz na komunikaci č. 237 kvůli váž-
né dopravní nehodě u  obce Ruda, ale 
také svou důkladnou prací odhalili 
jednoho panáčka s  pěknou opičkou – 
pořídil si vyššího primáta, jehož asi 
chtěl svézt svým fárem. S  Žofkou 
na zádech mu to ale moc nešlo a ostra-
žití strážníci mu nedali šanci kolem 
nich projet. Za těchto okolností se pří-
tomná skupina dvou strážníků musela 
nestandardně rozdělit na  skupinu 
usměrňující dopravu a  skupinu proná-
sledující. 


Po  zastavení vozidla a provedení de-
chové zkoušky bylo jasno . . . opička je 
tam a  moc pěkná. Řidič s  Žofkou to 
nejdříve zkoušeli s přemlouváním, pak 
s  nabízením tučného úplatku a  nako-
nec na drsoně. Ani jedno mu nepomo-
hlo, jen si mimo jiné zadělal i na další 

podezření na TČ podplácení. Z důvodu 
agresivity a možného útěku řidiče bylo 
použití donucovacích prostředků 
nevyhnutelné. Přivolaná hlídka PČR si 
událost i  Žofku s  jejím páníčkem 
převzala. Konec pohádky.  


Dne 13.  1. v  dopoledních hodinách 
poctivá místní hledačka peněženek na-
šla jednu pěkně naditou u ulice Fortna. 
Peněženku i s finančním obnosem pře-
dala strážníkům. Téhož dne jen v jiném 
čase se  dostavil na  služebnu taťka 
s mlaďochem. Mlaďoch přesně odreci-
toval obsah nalezené peněženky a  ta 
mu byla následně vrácena.  


Během měsíce ledna proběhlo několik 
dalších nálezů peněženek s  různým ob-
sahem, které byly vždy předány strážní-
kům a  následně vráceny v  pořádku 
majitelům. Všem poctivým nálezcům 
patří velké díky. 


Dne 19.  1. v  dopoledních hodinách 
se místním mužům v  oranžové nastě-
hoval do hnědého kontejneru nenahlá-
šený podnájemník. Když strážníci jeho 
byteček navštívili, známky po obyvateli 
sice byly po celém kontejneru, on však 
nikde. Během nočních i denních směn 
bude prováděna kontrola. Možná odjel 
na chatu – do zeleného kontejneru.  


Dne 19.  1. těsně před polednem 
se  velký, vousatý strážník proměnil 
na Mary Poppins a hlídal mimčo, které 
v  sobě uzamklo nastartované vozidlo. 
Maminka se začala nervově hroutit, ale 
strážník – psycholog ji ujistil, že mimčo 
bude přes sklo utěšovat a  rozveselovat 
a  ona mezitím s  jeho kolegou sjede 
domů pro náhradní klíče od vozidla.


Dítě bylo vysvobozeno, maminka 
se nezhroutila a vše dobře dopadlo. Jen 
strážník si už nikdy nechce hrát  
na Mary Poppins s dlouhým nosem.  


Dne 28.  1. v  odpoledních hodinách 
byla nalezena jedna skonalá věřící 
duše. Nebožka byla opřená o zeď kaple 
sv. Isidora, známky života nezachyceny. 
Nebožka byla z  místa odstraněna 
a  se  všemi poctami připravena pro 
odvoz kafilerní službou. Nebožka byla 
kočička. 


Dne 30. 1. v odpoledních hodinách si 
jeden z  dělníků na  střeše MěÚ trochu 
povyskočil a dopadl o 3 m níž. Strážníci 
se  na místo dostavili současně s  HZS 
a RZS. K  zraněnému se muselo po  le-
šení a prvotní ošetření bylo provedeno 
ještě na  půdě. Následně byl zraněný 
vyproštěn členy HZS a předán do péče 
RZS. Šetření si na místě převzala PČR. 
Přejeme brzké zotavení. 


Stanislav Jahelka
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Poprvé v  roce 2024 jsme vítali nové 
občánky našeho města dne 13.  února. 
Ve Slavnostním sále MěÚ je přivítala 
Mgr. Alexandra Tůmová. 


Z 15 pozvaných dětiček jich dorazilo 
12, a to 4 děvčátka a 8 chlapců. Rodiče 
obdrželi dárkové poukazy na  nákup 
dětského zboží v hodnotě 500 Kč, kni-
hy, květiny a od Městské knihovny NS 

dárkovou sadu motivačních setů v rám-
ci projektu Bookstart „S knížkou do ži-
vota“. 


Všem novým občánkům přejeme 
v životě hodně zdraví, štěstí a lásky.


(Pro zajímavost – v  roce 2023  se  naše 
město rozrostlo o 41 nových občánků, 17 
děvčat a 24 chlapců.)


V únoru jsme mezi nás přivítali tyto děti 
(jména uvádíme se souhlasem rodičů)

Theodor Stuchlík

Martin Trejbal

Oliver Ševčík

Matěj Douša

Sofie Vlášková

Julie Strachotová

Matthias Urban

Eliška Jonáková

Christian Suda

Zuzana Böswartová

William Melen

Šimon Blecha


Hana Papežová

matrikářka

STALO SE 

Vítání občánků

Fot                                                                                                                                    Fota Stanislav Hrabal
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Na jaře se nám v knihovně urodila velká spousta výtečných 
knížek. Přijďte si k  nám pro ně. Vždyť březen je přece 
měsícem čtenářů! 


Letos knihovny napříč republikou propagují projekt 
Bookstart – s knížkou do života, kterému se i u nás velmi 
dobře daří. 


Nejmenší děti ve  věku 0 až 3 roky zveme k nám do dět-
ského oddělení v pátek 1., 8., 15. a 22. března – v 8:30, 9:30 a 
10:30. Pro větší děti ve věku 3 až 6  let nově připravujeme 
lekce ve  středu v 15:00 a 16:00. Doporučujeme on-line 
rezervace. 


Do konce měsíce se  také můžete zapojit do  akce Odlož 
mobil v knihovně a tím podpořit dobrou věc a třeba i něco 
vyhrát. 


Nám všem prospěšné a  obdivuhodně akční Ekocentrum 
pod Marjánkou pod vedením Mgr. Petry Pilátové u  nás 
v dospělém oddělení (u příležitosti Světového dne vody) ve 
středu 20.  března v 17:00 naservíruje všem příchozím 
přednášku O VODĚ. 


Poslední středu v měsíci – 27. 3. v 17:00 k nám vyšlete své 
ratolesti ve věku 4 až 10  let, zapojíme je do Ponožkového 
čtení. Budeme si číst, povídat a určitě si zase něco pěkného 
vyrobíme. Těšíme se na vás!


Žofie Kabelková

Březnový program v knihovně

Aristokratka ve varu – film

Mnozí čtenáři ještě mají v paměti filmovou komedii Jiřího 
Vejdělka z roku 2019 Poslední aristokratka. Teď, o pět let 
později, uvádí stejný režisér i scénárista pokračování sé-
rie příběhů Evžena Bočka nazvané Aristokratka ve varu.

Hlavní role opět ztvárňují herci z  prvního dílu Tatiana 
Dyková, Hynek Čermák, Yvona Stolařová či Eliška Balze-
rová, jimž sekundují někteří další, především Simona Le-
wandowska. 

Dle diváckých recenzí právě ona stojí za  povšimnutí. 
Zábavná, oddychová komedie.


Lída Faflíková
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O  Květné neděli 24.  března (týden před velikonočními 
svátky) od 15  hodin uvede NKC pohádku pro děti Jak 
Honza koledoval. 


Jedná se  o  tři příběhy líného Honzy a  šikovné Kačenky. 
Přiveze je Liduščino divadlo, které na dětské divadelní scéně 

působí od  roku 1995. Soubor studovaných herců odehraje 
ročně přes 170 zájezdových představení, což je záruka 
profesionality a  dlouholeté zkušenosti. Vašim dětem 
se pohádka bude jistě líbit.     


     Lída Faflíková

Jak Honza koledoval – předvelikonoční pohádka


Tip od knihovnice
Barbora Šťastná – Hotel Atlantic

Nakladatelství Motto 2023


Anotace:

Když ti život roztrhá válka, trefíš ještě domů? 

Na  konci listopadu 1940  se  v  přístavu v  pales-
tinské Haifě potopil zaoceánský parník Patria, 
na  jehož palubě byly skoro dva tisíce židovských 
uprchlíků. Mezi nimi i  velká skupina Čechoslo-
váků. Tajemná katastrofa lodi rozdělí i osudy čtyř 
dospívajících přátel a  důkladně zamíchá jejich 
vztahy. Dvě dívky a dva chlapci na útěku z  Čech 
do Palestiny za sebou nechávají nebezpečí válečné 
Evropy, ale netuší, že jim osud připravuje řadu 
nových těžkých zkoušek. Dočkají se všichni konce 
války a najdou ztracený domov?


Skvěle napsáno. Opět další pohled na  téma holocaustu, 
které jsem neznala. Nevěděla jsem, že rodiče posílali 
židovskou mládež do  Palestiny, aby se  zachránili přede 
Hitlerem. Nejprve vlakem do Bratislavy, tam několik měsíců 
čekali na lodě plující po Dunaji do Černého moře. Když měli 
štěstí a  dostali se  na lepší loď, vzápětí je britští vojáci 

deportovali na  ostrovy, do  Palestiny některé 
vůbec nepustili. Mladí lidé strádali, neměli jíd-
lo, léky, ošacení… Nakonec skončili na dlouho 
v  internačních táborech, někteří se  přihlásili 
do války a bojovali po boku britských spojenců.

Autorka zakomponovala do  smyšleného pří-
běhu i  skutečnou postavu, a  to Bertholda 
Storfera. Člověka, který byl národními socialisty 
považován za Žida. Právě on organizoval lodní 
transporty do Palestiny. Všechny lodě byly ale 
ve  špatném stavu. Zásoby vody a  uhlí nedo-
statečné, a navíc se objevil i tyfus, protože lodě 
byly nepřipravené na  velké množství lidí. 
Berthold zachránil na 9 tisíc lidí. Jeho život byl 

ukončen v roce 1944 v Osvětimi.

Dvě hlavní hrdinky příběhu přežily, jejich rodiny v Čechách 

bohužel ne. Na  konci knihy je i  zmínka o  jejich dalších 
osudech. 


Za mne velmi silný příběh.

Jitka Tomšů

Karnevaly pod taktovkou DDM

Ve dnech 7. a 14. února proběhly v  tělocvičně ZŠ karnevaly pro školní družinu žáků prvních a druhých tříd. Děti rejdily, 

soutěžily, dobře se bavily a odpoledne rychle uteklo.                                                                                                       Jitka Samšuková
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Přednáškový cyklus Příběh architektury (světem archi-
tektury s otevřenýma očima) nabízí v březnu další zajímavé 
téma a tím je Architektura 19. století. 


Celá společnost v této době prochází velkými změnami. Čechy 
se mění z agrární země v zemi průmyslovou. Technický a tech-
nologický pokrok přináší nové požadavky na  změnu v  or-
ganizačním, politickém i  kulturním systému, jak celku, tak 
i  jednotlivce. Mění se  sociální struktura společnosti. V  druhé 
polovině 19. století české země procházejí národním obrozením, 
obnovuje se hospodářský, politický a kulturní život. Vzniká řada 
kulturních novostaveb prezentující instituce, spolky, pojišťovny, 
banky, radnice, obchodní domy, rovněž reprezentační rodinná 
sídla. V  architektuře doznívá empír a  nastupuje styl histori-
zujících slohů. 


Významným architektem a  představitelem neorenesanční 
architektury byl Antonín Viktor Barvitius (1823 – 1901), 
se kterým nás seznámí Šárka Těšíková, soukromá badatelka, 
na  přednášce v  úterý 19.  března od 17  hodin v  před-
náškovém sále muzea.


Pozvání na duben

V  úterý 16.  dubna se  bude konat přednáška s  názvem 

Architektura a městský urbanismus 20. století. Přednášet 
bude Mgr. Markéta Čejková.


 Ve  středu 17.  dubna od 15  hodin se  uskuteční pro zá-
jemce prohlídka Tyršova domu, sídla České obce sokolské 
– Michnův palác na Malé Straně, Praha 1.  
Je nutné se přihlásit v pokladně muzea.


Přednášky se konají v přednáškovém sále muzea vždy od 17 
do 18.30 hodin a  individuální vstupné pro nečleny klubu je 
40 Kč. Je vítán každý, koho zajímá téma architektury.


Vycházka

V sobotu 9. března se uskuteční společná návštěva Umě-

leckoprůmyslového muzea v Praze. Sraz je v 10.15 hodin 
před muzeem (ul. 17.  listopadu č. 2, Praha 1), prohlídka 
začíná v 10.30  hodin. Poplatek za  vstup pro seniory je 
220 Kč, plné vstupné 350 Kč. 


Dozvíme se  více o  historii muzea, unikátních sbírkách, 
rekonstrukci atd., a navštívíme aktuální výstavy. V případě 
zájmu, se prosím, přihlaste v pokladně Muzea Nové Strašecí, 
kde je nutné uhradit poplatek. Maximální počet je 20 osob 
ve skupině.  


Věra Hrubešová 


Pozvánka do muzea
Od pátku 8. března se k nám do muzea můžete přijít podí-

vat na novou výstavu s názvem Kde bydlely panenky na-
šich maminek a  babiček, kterou pro vás připravil pan 
Lukáš Novotný.

Žije v Kladně, pracuje jako učitel a sbírání se věnuje zhruba 

5  let. Jeho první získaný předmět do  sbírky byla plastová 
kuchyňka, kterou si koupil z  nostalgie. Připomínala mu 
dětství, protože přesně s takovou si jako malý hrál. Následně 
přibývaly další kousky nábytku, potom pokojíčky a domečky. 
V současné době má ve své sbírce desítky pokojíčků od vý-
robců z Československa, Německa i Švédska. 


Nejstarší kousky jsou ve věku přibližně 100  let, nejmladší 
35  let. Vždy se snaží, aby jednotlivé pokoje souzněly mate-
riálem i výrobcem. Poměrně často se stává, že se mu do ru-
kou dostane nábyteček, který je poškozený a nikdo si s ním 
už nechce hrát. Pan Lukáš Novotný se ho vždy snaží opravit 
a vrátit mu co nejpůvodnější vzhled, což nebývá vždy jedno-
duché. Poté je umístí do vitríny mezi ostatní, aby mu dělaly 
radost. 


Před rokem s  kamarádkou Veronikou Janurovou, která 
u nás vystavovala panenky na  výstavě Panenky nestárnou, 
založili spolek Sběratelé panenek. Provozují minimuzeum 
v Hobšovicích a pořádají besedy na  téma panenky a příslu-
šenství k nim. Výstavu si můžete prohlédnout až do 20. 4.


Jarní tvoření

V  letošním roce nám velikonoční svátky vlivem prvního 

jarního úplňku připadnou již na měsíc březen, a proto zveme 
všechny příznivce vyrábění, zejména rodiče s dětmi na oblí-
bené jarní tvoření. Přijďte si k nám do muzea vyrobit veliko-

noční dekorace a posbírat všechny kraslice, které  po celém 
muzeu poschovával velikonoční zajíček. Tvořivé dny budou 
připraveny v sobotu 16., 23. a 30. března od 9 do 13 hodin, 
v neděli 17., 24. a 31. března od 13 do 17 hodin a o veliko-
nočních prázdninách 28.  a 29.  března od 8 do 16  hodin. 
Za  vyrábění si účtujeme poplatek ve  výši 30  Kč na  nákup 
materiálu.


O nejhezčího a nejchutnějšího beránka

Velikonoce jsou v našem muzeu spjaty s  tradiční Soutěží 

o  nejhezčího a  nejchutnějšího velikonočního beránka, 
kterou letos pořádáme ve středu 27. března 2024 od 17 ho-
din. 


Vyzýváme tudíž všechny soutěživé nadšence a milovníky 
sladkého i slaného, aby upekli svého nejlepšího beránka, co 
nejlépe ho ozdobili a přinesli do muzea nejpozději ve středu 
27. března do 16 hodin. Soutěží se  v dětské kategorii nebo 
pro dospělé a  studenty oboru cukrář. V 17 hodin ohodnotí 
donesené beránky co do  vzhledu a  chuti předem vybraná 
porota. Během hodnocení bude v muzeu probíhat kulturní 
program. Následně hlasy porotců sečteme a  vyhlásíme 
vítěze v  obou kategoriích. Ti získají diplom a  zaslouženou 
cenu. Poté beránky naporcujeme a  všichni budeme moci 
ochutnat a zhodnotit výběr poroty. 


Akce je pořádána za finanční podpory Města Nové Strašecí 
a Středočeského kraje. 


Těšíme se na vaši návštěvu.

V dubnu se můžete opět těšit na další Davidovu kreativní 

dílnu.

Barbora Honzíková

Klub cesty za poznáním
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Klavírní proměny Jiřího Pazoura

Výstava fotografií Miroslava Sanytráka
Ve zdejších končinách určitě není neznámý, kromě jiných 

míst vystavoval před lety v  Rakovníku i  ve  Strašecí, foto-
grafování se věnuje několik desetiletí. Miroslav Sanytrák je 
autodidakt (samouk), kvalita jeho snímků si ale nezadá 
s profesionály. 


Od 23. února do 22. března bude v Městské galerii V. Oli-
vy k vidění fotografická výstava pod názvem Průřez vlastní 
tvorbou II., vernisáž se uskuteční 23. 2. od 17 hodin.


Fotografie bude možné si prohlédnout v úředních hodinách 
kulturního centra a o nedělích od 13 do 17 hodin.


Lída Faflíková

Dalším klavírním virtuosem (po  Matyáši Novákovi), 
na  jehož koncert Slavné filmové melodie v  klavírních 
proměnách zve NKC do Městské galerie V. Olivy v úterý 
5. března od 19 hodin, je klavírní improvizátor, skladatel 
a pedagog Jiří Pazour.


Vystudoval Pražskou konzervatoř, obory klavír a  skladbu, 
v jejímž studiu pokračoval i na Akademii múzických umění. 
Je známý především jako výjimečný klavírní improvizátor, 
což také vyučuje na Pražské konzervatoři. Má za sebou stov-
ky sólových koncertů na  domácích i  zahraničních pódiích 
jako interpret i improvizátor. 


Klavírní improvizace znamená, že umělec nepřehrává 
danou skladbu přesně podle notového záznamu, ale 
samostatně ji rozvíjí, přidává vlastní hudební myšlenky 
a témata, mění  tempo apod. 


Svůj přístup k  vlastní improvizaci skladby definuje: „…je 
potřeba mít nejdříve jasnou hudební představu a až následně ji 
realizovat svými prsty. Jinými slovy – jak říkávám i  svým stu-
dentům na  konzervatoři –, hlava musí být rychlejší než ruce. 
Příprava na  improvizační koncert je jiná než na  koncert kla-
sický. Kromě promýšlení nových připravených improvizací a ná-
cviku obtížných hudebních ploch se  předem nemohu nijak 
připravit. Osvědčilo se mi především udržovat si pianistickou 
techniku, tedy být několik dní před koncertem dobře rozehraný, 
aby prsty nezaostávaly za hudebním myšlením a já dokázal vše, 
co mě na místě napadne, technicky dobře zahrát.“


Dá se očekávat výjimečný hudební zážitek.


Lída Faflíková
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DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Stejně jako loni jsme i  letos uspořádali pro třetí a  čtvrtý 
ročník našeho gymnázia veletrh vysokých škol. Víme, že si 
studenti mohou najít informace na  webových stránkách 
univerzit nebo je získat při návštěvě dnů otevřených dveří či 
na veletrhu Gaudeamus. Tam ale získají informace z pohledu 
vysokých škol, z  pohledu profesionálních náborářů. My 
chceme zprostředkovat pohled z druhé strany. Myslíme si, že 
rozhovor s  vysokoškolským studentem o  osobních zkuše-
nostech středoškolákům velmi pomůže při rozhodování 
o budoucím studiu a o výběru vysoké školy.


Na podzim jsme tedy oslovili několik našich absolventů 
s pozvánkou na  setkání se  současnými studenty. Záměrem 
bylo zajistit širokou nabídku vysokých škol a oborů. V pátek 
9.  února jsme tak mohli na  gymnáziu přivítat studenty 
Vysoké školy ekonomické, České zemědělské univerzity, 
ČVUT, Univerzity Karlovy, Univerzity Hradec Králové 
a  Vysoké školy chemicko-technologické. Představili nám 
velmi zajímavé obory: strojní inženýrství, stavební inže-
nýrství, chemie, mezinárodní obchod, sociální patologie 
a  edukace v  neziskovém sektoru, biochemie a  biotechno-
logie, chov exotických zvířat, veřejná správa a  regionální 
rozvoj, zdravotnické záchranářství nebo informační a  řídící 
technologie v agropotravinářském průmyslu.


První část veletrhu byla společná. Každý host měl prostor 
pro představení vysoké školy a  svého oboru. Se  studenty 
gymnázia sdíleli vlastní zkušenosti týkající se  studijních 
požadavků, rozvrhu, praxí, docházky a  zkoušek. Zmíněny 
byly také možnosti studia v  zahraničí, seznamovací kurzy, 
ale třeba i tělesná výchova. Ani společenský život studentů 
nebyl opomenut. 


Na druhou část veletrhu se  studenti i  hosté přesunuli 
do místnosti, kde měl každý náš absolvent připravené své 
stanoviště a mohl se věnovat skutečným zájemcům o daný 
obor. Tady byl prostor pro konkrétní otázky a  ze  strany 

hostů pro rady a  doporučení. Byl tu i  prostor na  různé 
zážitky a příhody. Studenti a hosté tu měli možnost vyměnit 
si navzájem své kontakty pro případ dalších otázek.


Najít vhodný termín pro uspořádání veletrhu nebylo úplně 
jednoduché. Ve hře je totiž velké množství faktorů, například 
zkouškové období, nový semestr, stáže, brigády a další. Jsme 
tedy opravdu moc rádi, že se k nám naši bývalí studenti  vra-
cejí. Touto cestou děkujeme Lucii Cvrčkové, Kristýně Fejt-
kové, Nicole Gregorové, Anežce Machové, Anetě Smržové, 
Karolíně Vlčkové, Tomáši Hromádkovi, Jakubovi Rybovi, 
Matěji Ladmanovi a  Martinu Zahrádkovi za  návštěvu 
a za ochotu podělit se o své zkušenosti. 


Našim absolventům přejeme hodně štěstí a  úspěchů 
ve vysokoškolském studiu. A našim studentům držíme palce 
při výběru vhodné školy a studijního oboru! 


Ing. Jaroslava Večeřová, Gymnázium JAK Nové Strašecí

Absolventi gymnázia diskutovali se současnými studenty  

Absolventi gymnázia se do své školy rádi vracejí                           Foto archiv školy


Subterra Cup
Ze školy do  O2 areny. Tak zní motto florbalové soutěže 

Subterra Cup, do které se Gymnázium J. A. Komenského již 
tradičně hlásí. Letos jsme se  v  kategorii dívek probojovaly 
od okresního kola a přes krajské kolo až do národního finále, 
kde poměříme síly s nejlepšími školními týmy v  republice. 
Nejlepší dva se poté utkají na finále v O2 areně. 


Na zápasy jsme se  pilně připravovaly několik týdnů. Hra 
totiž není jen o výkonu, ale také o týmu, spolupráci a dobré 
atmosféře mezi hráčkami. To vše my rozhodně máme! Výhry 
i prohry jsou vždy velice emotivní, a proto jsme rády, že nás 
na každý turnaj doprovází náš výborný trenér a velká opora, 
pan učitel Milan Soukup.


V  loňském roce nám finále uteklo o vlásek a my v soutěži 
skončily celkově třetí. Letos jsme ale opět plné sil a moti-
vace a jedeme si pro první místo!


Tereza Peková, 3. A


Úspěšné florbalistky                                                                          Foto archiv školy
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Jak jsme připravovali maturitní ples 
V  pátek 26.  ledna se  uskutečnil náš maturitní ples 

gymnázia, a to na téma Pomáda. Podle reakcí hostů se velice 
povedl.


Od začátku školního roku jsme začali promýšlet strukturu 
a vytvářet hlavní pilíře plesu. Následovalo objednání hudby, 
pronájem místa a  zařízení důležitých prvků. Vše běželo 
zprvu poměrně hladce a pokračovalo podle plánů. Na pod-
zim však přišla na řadu volba tématu, u kterého jsme se ne-
patrně zasekli a  ztratili zhruba měsíc času. Po  několika 
týdnech jsme se konečně shodli a mohlo se přejít k výběru 
výzdoby a dalších detailů. 


Až před Vánoci jsme začali s  nácvikem předtančení 
a půlnočního překvapení. To byla jedna z našich největších 
chyb. Zjistili jsme totiž, že se mělo začít alespoň o měsíc 
dříve! Celý leden se nesl v duchu nacvičování a pro několik 
lidí z  tzv. realizačního týmu, kteří obstarávali více věcí než 
ostatní, i  v duchu starostí. Několik hovorů denně, e-maily 

a  schůzky… Nebylo toho vůbec málo. Navíc jsme ještě 
v posledních dnech zjistili, že nemáme domluvený například 
bar a ochranku nebo zajištěný červený koberec.


Navzdory neshodám mezi třídami i  jednotlivci, které jsou 
při přípravě tak velké akce v mnoha lidech nevyhnutelné, 
musím všechny spolužáky ocenit a  pochválit. Všichni 
do  jednoho se  zapojili například do  shromažďování cen 
do  tomboly. Velká poklona patří také holkám, které nad 
balením a  řazením cen do  tabulky strávily hodiny a hodiny 
času.


Nakonec jsme celý páteční den ve  strašeckém kulturním 
centru dolaďovali výzdobu a  efekty, připravovali pohoštění 
a  provedli poslední zkoušky našich tanečních vystoupení 
a  scének. Tyto práce už šly nečekaně rychle, bez nadměr-
ného stresu. Vše se nakonec stihlo tak, jak mělo.


Anna Ulmanová, 4. B 

Den otevřených dveří a zápis k talentovkám v ZUŠ
Jako každým rokem, i  letos na  jaře proběhne pro zájemce 

o studium na naší škole Den otevřených dveří. Ve  čtvrtek 
25. dubna bude mít široká veřejnost možnost prohlédnout 
si vnitřní prostory školy, nahlédnout do  jednotlivých tříd, 
být součástí vyučovacích hodin a promluvit s kantory. 


V tento den budete mít jedinečnou šanci zeptat se učitelů 
na vše, co vás v souvislosti se studiem na ZUŠ zajímá. Pokud 
si nejste jistí, zda chcete své dítě přihlásit do  tanečního, 
literárně-dramatického, výtvarného nebo hudebního oboru, 
popřípadě na jaký nástroj, přijďte se podívat. 


Rádi vám poradíme.   

Dnem otevřených dveří také začíná zápis k  talentovým 

zkouškám, který potrvá do 10.  května. V  kanceláři školy 

budete mít možnost vyplnit a  zanechat zápisové lístky, 
na jejichž základě pak bude vaše dítě pozváno k talentovým 
zkouškám. I  přes to, že bychom chtěli vyhovět všem, kdo 
talentové zkoušky zvládne, není to z  kapacitních důvodů 
možné. 


Talentové zkoušky probíhají v  druhé polovině května, 
jejich výsledky oznámíme v polovině června.


Veškeré informace najdete na našich webových stránkách 
www.zusbubu.cz v sekci Přijímání žáků. A pokud vás zajímá 
aktuální dění, můžete nás sledovat na  facebooku ZUŠ Nové 
Strašecí.


Těšíme se na vás ve čtvrtek 25. 4. od 13 do 18 hod.

Jiřina Kinkalová, ředitelka ZUŠ NS

Oslavte s námi Den učitelů
V minulém roce jsme u příležitosti Dne učitelů uspořádali 

koncert, na kterém jsme společně s našimi žáky, jejich rodi-
nami a  všemi příznivci naší školy vzdali hold učitelskému 
povolání. Koncert měl velký úspěch, a proto jsme se rozhodli 
tuto oslavu letos zopakovat. 


Tento rok bude ještě veselejší a potěší nejen ducha a mysl, 
ale také oko! K  oslavám se  připojí vyučující výtvarného 

oboru a představí nám svou tvorbu na výstavě, která potrvá 
do 3. května. Po vernisáži bude následovat koncert učitelů, 
určitě to bude nezapomenutelný zážitek.


Těšíme se na vás v úterý 26. 3. v Galerii Viktora Olivy v 
18 hod. Přijďte včas, počet míst je omezený…


Mgr. Eva Rybáčková

Jarní bazar
Tradiční jarní bazar dětských a dámských věcí, sportovních 
potřeb a hraček se bude konat dne 23. března ve školní jí-
delně základní školy od 8 do 11 hod. 

Výtěžek bude použit na sportovní pomůcky pro naše žáky.


Bližší informace a pokyny na tel. čísle 605 216 135.

Všichni jste srdečně zváni. 


Gabriela Horáková
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Dne 28. 3.  se uskuteční exkurze na letiště Václava Havla Praha – sraz v 8.15 u školní družiny, návrat kolem 14.30 
ke školní družině, cena 380 Kč. Přihlašování přes klientské centrum ddmrako.cz                                                      Jitka Samšuková

Na velikonoční prázdniny v DDM připravujeme

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Dne 26.  ledna se  z  Novostrašeckého kulturního centra 
ozývala živá hudba a  mnoho smíchu. Letošní studenti 
čtvrtého ročníku tam totiž pořádali svůj maturitní ples. Tato 
akce měla velký úspěch a ze strany návštěvníků i maturantů 
sklidila značný ohlas.  


Studenti ples započali skvělým předtančením, po  kterém 
následovalo šerpování obou tříd. Maturanti si pro svůj 
slavnostní nástup připravili kreativní choreografie. K vidění 
byl také taneční pár a  celý večer hrála do příjemné nálady 
živá hudba. Hosté si velmi chválili širokou nabídku výher 
v  tombole a  studenti nižších ročníků ocenili trefné hlášky 
učitelů z gymnázia na nevýherních lístcích.


Nejednomu zamotal hlavu kouzelník, který nechal zmizet 
jednu z  maturantek. Naštěstí ji po  chvíli přičaroval 
v pořádku zpět. 


Ples navštívila i  řada významných hostů v  čele s  panem 
ředitelem. Výjimkou nebyli ani ostatní učitelé, kteří 
se  náramně bavili. Se  všemi  učiteli již tradičně proběhl 
tanec, po  kterém následovala na  chvíli volná zábava. Tu 
vystřídal zlatý hřeb večera, půlnoční překvapení. Zde nám 
maturanti zahráli vtipné a  taneční scénky, které si pro nás 
připravili.


Pak už pyšní rodiče a  prarodiče nechali své ratolesti 
napospas zábavě, živou hudbu vystřídal DJ a  kulturní 
centrum zaplavila vlna euforie. Rozhodně neskončila 
se svítáním. 


Maturanti se  na plese vyřádili. Teď hurá zpátky do  lavic, 
učit se  na zkoušky! A  my jim přejeme mnoho sil a  také 
nějaké to štěstíčko, aby vše zvládli.


K  inspiraci pro příští ročníky jsme zhodnotily přípravy 
a  průběh plesu s  jednou z  organizátorek, maturantkou 
Klárou Bačkovskou: 


Jak dlouho trvaly přípravy plesu?

Od zahájení více než rok. Čím více se ples blížil, tím byly 

přípravy intenzivnější.


Bylo něco, co bys teď udělala jinak?

Ve výsledku naše organizace byla velmi dobrá a minusů 

bylo jen pár. Ale například bych zakázala vstup do zákulisí 
všem kromě maturantů, protože tam bohužel vznikaly 
problémy. 


Stalo se na maturitním plese něco, co se  vyloženě ne-
povedlo?


Nic, co by bylo vidět na veřejnosti, a myslím si, že ani nebyl 
žádný velký průšvih. Spíše menší problémky konkrétních 
jedinců.


 

Váš ročník se  rozhodl pro společný ples obou tříd. Jak 
fungovala mezi třídami komunikace?


Hodně dobře. Na  to, že jsme poměrně odlišné třídy, tak 
komunikace probíhala skvěle a  až na  pár zádrhelů se  vše 
povedlo. 


Jaká byla atmosféra mezi maturanty v zákulisí?

Bezvadná. Všichni udrželi obsah svého žaludku uvnitř 

a nikoho jsme nemuseli zachraňovat.


Co se za tebe na plese povedlo nejvíce a co bys doporu-
čila příštím maturantům?


Ples byl celkově velmi povedený a každá věc byla suprová. 
Můžu vypíchnout třeba kouzelníka, který tam byl, ty iluze 
byly skvělé. Pak také nástup, šerpování… Z mého pohledu 
bylo všechno super. A  co bych doporučila dalším 
maturantům? Hlavně se nepohádat, protože to potom stojí 
za nic, a snažit se vše dobře zorganizovat předem, aby se to 
pak nemuselo řešit na poslední chvíli na plese. 


A nakonec se  ještě musím zeptat: Znala jsi jakožto or-
ganizátor nějaký z kouzelníkových triků, a pokud ano, 
prozradíš nám jeho tajemství?


Vůbec nic jsem nevěděla a spolužačka, která byla součástí 
vystoupení, se jen usmívala, když jsem se ptala. Takže ne.


Tereza Peková a Veronika Pochmanová, 3. A

Maturitní ples gymnázia 

Na plese                                                                                                Foto archiv školy



14

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Ve dnech 8. – 9. února 2024  se  v prostorách Integrované 
střední školy v  Benešově uskutečnil již 29.  ročník soutěže 
odborných znalostí a  dovedností Automechanik Junior. 
Hlavní myšlenkou a  cílem pořádání této akce je motivace 
žáků středních škol s  výukou autooborů, propagace 
uvedených technických oborů a  rozvoj spolupráce mezi 
budoucími zaměstnavateli žáků a středními školami v České 
republice. Dále také porovnání znalostí a  dovedností 
soutěžících a navázání spolupráce mezi vyučujícími a  žáky 
jednotlivých škol. I  v letošním roce přilákala soutěž velmi 
šikovné žáky z celého Středočeského kraje. 


SOU NS reprezentoval Adam Mašek, jehož největším 
koníčkem je opravování automobilů. Přípravě na  soutěž 
se věnoval nejen v rámci odborného výcviku a teoretického 
vyučování, ale také doma ve své prozatímní dílně, kde tráví 
mnoho času už od  svých patnácti let. Nejraději opravuje 
a vyměňuje motory. Ze své první úspěšné opravy měl kdysi 
takovou radost, že se hned pustil do další. Jeho velkým snem 
je pořídit si perfektně vybavenou vlastní autodílnu, kde 
se bude věnovat tomu, co ho doopravdy baví.


Průběh soutěže

Skládala se z části teoretické, poznávací a praktické. První 

den se  všichni účastníci sešli v  zasedací místnosti 
a seznámili se s průběhem následujících soutěžních dnů. 


V  odpoledních hodinách je čekala teoretická část, která 
měla ověřit jejich znalosti v  oblasti autoopravárenství. 
Druhý den se účastníci věnovali praktické a poznávací části 
soutěže. Prošli si takzvaným praktickým kolečkem, které 
sestávalo z dvanácti stanovišť. Na každém pracovišti je čekal 
úkol, na který měli časový limit a za jehož splnění získávali 
body, které se jim připisovali do souhrnného hodnocení. Žáci 
například diagnostikovali chyby v  řídící jednotce, vyhodno-

covali je a prováděli následnou opravu závady. V poznávací 
části měli pak například správně rozdělit a  pojmenovat 
druhy žárovek, které se  používají ve  vozidlech. Žáci mohli 
splnit i  jeden dobrovolný úkol, a  to nasazování sněhových 
řetězů.


Celé dva dny probíhaly v příjemném duchu. Pro účastníky 
to byl nezapomenutelný zážitek, který jim přinesl nové 
zkušenosti. V  závěru druhého dne proběhlo slavnostní 
vyhlášení výsledků. 


Adam Mašek předvedl opravdu skvělé výkony, dosáhl 
vysokého bodového ohodnocení a umístil se tak na krásném 
4. místě, což je pro něj i pro naši školu veliký úspěch. Moc 
gratulujeme a přejeme hodně štěstí do budoucna!


Karolína Hůlová

Pololetky s DDM

Automechanik Junior – krajská soutěž

Výlet do  pražského Národního zemědělského muzea 
o pololetních prázdninách v pátek 2. února byl velice úspěš-
ný.  Jízdu vlakem do Prahy si všechny děti užívaly a v muzeu 
pak viděly mnoho zajímavostí z  oblasti zemědělství, les-
nictví, myslivosti, rybářství, potravinářství, gastronomie 
a  také sbírku traktorů. Mohly si vyzkoušet mnoho inter-
aktivních prvků a aktivit a navíc byl ze střešní terasy muzea 
krásný výhled na Prahu.                                      Jitka Samšuková

Adam Mašek                                                                                       Foto  archiv školy

Na střeše zemědělského muzea                                                Foto  Jitka Samšuková
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Předvánoční týden byl v SOU tradičně pojat v duchu spor-
tovních aktivit. 


I v letošním školním roce se 18. a 21. prosince uskutečnily 
ve  sportovní hale BIOS turnaje všech 12  tříd učiliště a ná-
stavbového maturitního studia v sálové kopané a florbale. 


Tyto celoškolní turnaje mají mnohaletou tradici a  těší 
se výrazné oblibě u všech žáků školy. Po nelítostných bojích 
a  po  celodenní dřině si vítězné trofeje letos odnesly týmy 
tříd 1P v sálové kopané a 2P ve florbalu. 


Stolní tenis

Jeden den v  předvánočním čase se  uskutečnil turnaj 

ve  stolním tenise. Zúčastnilo se ho přes 60 hráčů a  sloužil 
zároveň jako příprava pro lednový turnaj všech středních 
škol okresu Rakovník. Ten se  odehrál v  rakovnické 
Sokolovně 25. ledna a ukázalo se, jak důležitá byla předchozí 
příprava. V  konkurenci ISŠ Rakovník, Gymnázia Rakovník, 
SPŠ Rakovník a Obchodní akademie Rakovník si chlapecké 
družstvo SOU NS odneslo vítězný pohár. 


Tříčlenná družstva hrají tolik zápasů, až má to vítězné 
na kontě čtyři body za jednotlivá vítězství. 


Jan Pisár, Jiří Dundr, Adam Herda a David Kozdas porazili 
všechny ostatní školy v poměru 4:0 a 4:1. Jedná se o obrov-
ský úspěch a  je velká škoda, že letos se  nekoná v  tomto 
sportovním odvětví krajské finále, protože tam by tito hráči 
určitě nebyli bez šance na další skvělé umístnění.


Sálová kopaná

Také účast mužstva SOU v  sálové kopané v  dlouhodobé 

soutěži Středoškolská futsalová liga byla v letošním školním 
roce velmi úspěšná. Po  podzimní části a  dvou turnajích 
v listopadu, si chlapci z SOU zajistili postup do finále oblasti, 
tzn. do  turnaje vítězných mužstev z  cca poloviny Středo-
českého kraje. Organizátorem Středoškolské futsalové ligy je 
Fotbalová asociace ČR a  ta delegovala pořadatelství tohoto 
finálového turnaje na 8. ledna na SOU Nové Strašecí. 


Turnaj se  hrál za  účasti týmů SPŠS a  OA Kladno, Spor-
tovního gymnázia Kladno, SŠOŠ a SSOU BEAN Praha 9 a naší 
školy v hale BIOS. 


V této konkurenci lze považovat 3. místo sportovců ze SOU 
za  úspěch. Zápasy byly velmi vyrovnané a  nabídly velmi 
dobrou, kombinační a fyzicky náročnou sálovou kopanou.


Zde je na místě podotknout, že většina hráčů a  činovníků 
velmi pochvalně ocenila nový povrch v hale i velmi vlídné, 
nově zrekonstruované prostředí strašecké sportovní haly.


Lyžařský kurz

Také v  letošním roce se  konal na  začátku února lyžařský 

kurz skupiny žáků SOU v rakouských Alpách. Podle zažitého 
scénáře jsme navštívili každý den jiné lyžařské středisko. 
Jedná se o špičkové lyžařské regiony v oblasti Kitzbühlských 
Alp – St. Johann in Tirol, Waidring-Steinplatte a Lofer. Přes 
nepřízeň zimního počasí na  českých horách, kdy v  tomto 
období u  nás hodně pršelo, tamní lyžařské podmínky byly 
vcelku dobré, a  proto se  kluci vrátili ze  zájezdu velmi 
spokojeni.


Milan Hamouz

Sport na SOU NS na přelomu roku

Lyžaři ze SOU v Alpách                                                                       Foto archiv školy

Slavnostní koncert Lístečku
Ve středu 14.  února v  podvečer 

se  v  Městské galerii V. Olivy konal 
výroční koncert kapelky Lísteček.


Oslava patnácti let od  založení sou-
boru byla opravdu velkolepá a  plná 
emocí. Vystoupili jeho současní i bývalí 
členové a  také učitelé, kteří vedou či 
vedli žáky ve strašecké ZUŠ. 


Hostem večera byl stochovský sbor 
Rosička pod vedením Terezy Mlynaří-
kové.


Ivana Rezková
 Soubor Lísteček                                                                                                                              Foto Ivana Rezková
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V 18.  a 19.  století se  roztrhl pytel se  šlechtickými tituly. 
Získání urozenosti se  stalo společenskou prestiží a  povy-
šování do  šlechtického stavu dosahovali ti movitější, byť 
titul bylo možné získat i  za  zásluhy v  různých oblastech 
činnosti. Také v  Novém Strašecí se  objevují noví majitelé 
měšťanských domů, kteří šlechtický titul užívali. Významní 
aristokraté, srovnatelní s  těmi z předchozích let, však ubý-
vali a  také přestávalo být samozřejmé, že šlechtic držel 
nějaké větší panství v  bližším či vzdálenějším okolí. 
Titulovaných bylo mnoho a jejich majetek se vytrácel. 


K  tradičním rodům pa-
třili například Pergle-
rové z  Perglasu. V  roce 
1703 koupil tzv. Dolní 
hraběcí dům (místo čp. 
109) na spodním náměstí 
rytíř Ferdinand Pergler. 
Držel jej patrně do  roku 
1717. Nejspíše v  roce 
1721 získal rytíř Jan Fer-
dinand Pergler z Perglasu 
dům v  řadě poblíž rad-
nice, v  místech pozděj-
ších čp. 183 a 184. Zda 
byl Jan totožný s  před-
chozím členem uvede-
ného rodu, či byl jeho 
syn, nevíme. Jan Ferdi-
nand zemřel kolem roku 1741, neboť v tom roce jeho man-
želka Anna Marie dům prodala. Nejspíše on koupil ještě 
i dům v dolní části náměstí, budoucí čp. 110, který zdědila 
dcera Maxmiliána, manželka Matěje Kouřimského. Pergle-
rové tak drželi nemovitosti na  novostrašeckém náměstí 
někdy v letech 1703–1741.  


Perglerové z Perglasu pocházeli z  tvrze Perglas (Chlumek) 
u  Sokolova či Kynšperku nad Ohří. První zmínky o  nich 
máme v  polovině 15.  století a  v 16.  století se  už honosili 
rytířským titulem. V 18.  století byl tento rod značně 
rozvětvený a  držel množství statků v  západních a  jižních 
Čechách, především na  Tachovsku. Statky měli také 
v Německu. Kvůli obrovskému množství příslušníků rodu je 
obtížné Jana Ferdinanda (a  snad s ním totožného či blízce 
příbuzného Ferdinanda) dohledat a  blíže zařadit do  kon-
textu. Mezi významnějšími majiteli perglerovských statků 
jsme jej nenašli. K  rytířskému a  později i  panskému rodu 
se hlásili různí Preglerové v 19. a 20. století, a to i v Novém 
Strašecí.  


Dům čp. 110 na  dolním náměstí, kde dnes sídlí drogerie, 
vlastnila v první polovině 19. století urozená rodina Elgerů 
z  Elgenfeldu, povýšená zcela nově za  vojenské zásluhy. 
Údajně byla saského původu a  v první polovině 19.  století 
se usadila na Kladensku, poblíž Lidic. František Elger dosáhl 
kariérního postupu v rakouské armádě a byl členem císařovy 
osobní stráže. Za své služby byl roku 1808 povýšen Františ-
kem I. do šlechtického stavu s přídomkem z Elgenfeldu. Také 
jeho syn Ondřej sloužil společně se svým mladším bratrem 
Vojtěchem v rakouské armádě, kde to dotáhl na nadporučíka. 
V  roce 1822  se  jako vysloužilec přestěhoval s  manželkou 
do  Nového Strašecí, zakoupil uvedený dům na  náměstí 

a  provozoval tam sklad tabáku. Od  roku 1843 vedl město 
v roli purkmistra a vyznamenal se hlavně v revolučním roce 
1848, kdy se snažil všemožně klidnit situaci. Město provedl 
neklidnými vodami až do závěru roku 1849. Poté v čele obce 
stanul nově zvolený starosta.  


Elgerova urozenost a majetnost tak byla jiné kvality, než 
jsme byli doposud zvyklí. Fakticky se  zařadil mezi ostatní 
měšťany, podílel se plně na  chodu obce, ač šlechtický titul 
mu mohl propůjčovat určitou výjimečnost.  


Miseronové z Lisonu 

Tento rod je pro nás poněkud exkluzivní, budeme mu tedy 

věnovat více pozornosti. Do  úplných detailů však zabíhat 
nemůžeme. 


Miseronové (z  italského jména Missironi, počeštěle Mi-
seroni, Miseron) pocházeli ze severní Itálie, z  lombardského 
města Lissone. Byli měšťanského původu a zabývali se glyp-
tikou, tedy řezáním a broušením tvrdých kamenů, drahoka-
mů a  polodrahokamů. Už v 16.  století se  jedna z  větví 
Miseronů rozšířila do Čech a v roce 1588 se příslušníci rodu 
dostali na pražský císařský dvůr Rudolfa II., kde působili jako 
dvorní brusiči. Získali brzy erb a  roku 1608 je císař povýšil 
do  šlechtického stavu. V  polovině 17.  století byl nej-
významnějším představitelem české větve Miseronů Diony-
sius (Diviš; 1607?–1661), který nechal v  roce 1653  svoji 
rodinu portrétovat od  Karla Škréty (Podobizna řezače 
drahokamů Dionysia Miseroniho a  jeho rodiny). Známý obraz 
má jistý význam i pro Nové Strašecí. 


Miseronové se postupně rozšiřovali po Čechách, v 17. sto-
letí pronikli na  Zbiroh, 
získali načas panství Krašov 
nebo Jemniště. Spřízněni 
byli s  českými šlechtickými 
rody i s italskými a němec-
kými patricijskými rodina-
mi. Na  přelomu 17.  a 
18.  století Miseronové po-
stupně chudli a jedna jejich 
větev se  usadila v  Novém 
Strašecí. Šlo o  přímé po-
tomky uvedeného Dionysia. 
Na  Škrétově obraze je vy-
malován společně se  svými 
syny Janem Octavianem 
(1630–1690) a  mladším 
Ferdinandem Eusebiem 
(1639–1684), který pokra-
čoval v  rodinné tradici a  do  své předčasné smrti pracoval 
jako královský klenotník na Starém Městě pražském.    


Ferdinand Eusebius, jehož podobu tedy známe ze Škrétova 
obrazu, založil nejdéle žijící linii rodu. Jeho syn Jan Karel 
Miseroni (1674?–1738) se  se svou manželkou usadil 
v Novém Strašecí. Proč a  jak k tomu došlo, bohužel nevíme 
jistě, avšak tušíme širokou síť různých příbuzenských vazeb. 


Novostrašečtí Miseronové 

Začněme u manželky Jana Karla Miserona Barbory, rozené 

Lužické (1688?–1758). Jednalo se  o  dceru Františka Anto-
nína Lužického, poměrně zámožného hejtmana lobkovic-

Urozenci v Novém Strašecí (pokračování)

Erb Miseronů z Lisonu

Erb Perglerů z Perglasu
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kých panství, jenž v  letech 1700 až 1736 držel velký grunt 
v dnešní Havlíčkově ulici, známý pod pozdějším označením 
Koňasovna (někdejší čp. 80, dnes místo městské knihovny). 
Statek byl v roce 1700 spálený a Lužický se zavázal jej znovu 
vystavět, což nakonec učinil. Lužický sídlil v  Dolních 
Beřkovicích, kde měl svůj úřad. Do  Strašecí se  nejspíše 
dostal přes svou manželku, taktéž Barboru, dceru hejtmana 
krušovického panství Františka Ostrovského. Ten uvedený 
grunt v Havlíčkově ulici dříve vlastnil. 


Zřejmě dcera Barbora Lužická nebo její otec František 
Antonín, který byl drsné a konfliktní povahy, přivedli Jana 
Karla Miserona do Nového Strašecí. Měšťanská rodina Losů, 
potomci někdejšího primátora Jiřího Františka Losa (+1677), 
o  němž jsme psali dříve, prodávala tehdy své domy, které 
vlastnila kousek výše nad Lužického gruntem, na dnešním 
Tyršově náměstí – od  Rakovnické brány směrem 
do  Palackého ulice. Prodával je syn Jiřího Františka Losa 
Antonín Maxmilián, pozdější hejtman mělnického panství. 
Los s Lužickým tak byli kolegové. 


Nejstarší zápis v novostrašecké pozemkové knize máme z 
24.  ledna 1717, kdy tam byla vtělena příslušná smlouva 
na  koupi domu. Jako prodávající je uveden Antonín 
Maxmilán Los, měšťan Starého Města pražského, a  jako 
kupující urozený Jan Karel Miseroni z Lisonu. Aby to nebylo 
snadné, už v  roce 1722 dům Miseroni prodal hraběti 
Montecuccolimu na  Libštejně, jenž držel panství Liblín. 
Tento dům, zvaný U  Černého orla, stál v místech dnešního 
čp. 59 a  Jan Karel Miseroni jej znovu koupil v  roce 1734. 
Téhož roku koupil i dům sousední v místech dnešního čp. 56 
nebo 57. Situace byla složitá, protože před rokem 1734 se na 
obou gruntech vystřídalo v  krátkých časových intervalech 
mnoho držitelů. 


Miseronové tak v  polovině 18.  století získali celý kout 
na dnešním Tyršově náměstí, grunty v místech čp. 57 až 59, 
kde byly patrně tři domy se  zahradami. Rozplést toto 
předivo vztahů by si vyžádalo speciální úsilí.


Jan Karel Miseroni zemřel v roce 1738 a manželka Barbora 
o  dvacet let později. Měli spolu šest dětí, čtyři syny a  dvě 
dcery. První se jim narodila v roce 1721 už v Novém Strašecí, 
Barbora Terezie. Ze  synů se  dospělosti dožil pouze Václav 
Martin Miseroni (František Vacek uvádí mylně jméno Václav 
Michal), pokřtěný v  Novém Strašecí 14.  listopadu 1723. 
Zřejmě šlo o prvního syna již staršího páru, který způsobil 
mnoho radosti. Svědčí o  tom i  slavnostní zápis v příslušné 
matrice, kde jsou uvedeni významní hosté. Za  kmotra šel 
novorozenci křivoklátský hejtman Ondřej Storch. Zápis je 
pořízený jinou rukou než ostatní vklady a  také je umístěn 
na konci stránky, není tedy zařazen chronologicky. Dopsán 
byl do matriky později. 


Ve Strašecí se  ještě narodil v roce 1726 syn Jan Nepomuk, 
ale další děti z  let 1728–1734 už ve  strašecké matrice za-
psané nejsou. Zrovna tak tam nenajdeme ani úmrtí Jana 
Karla. Je zřejmé, že Miseronové tehdy (před druhou koupí 
svého domu) ve městě nepobývali a  také nemáme doklady 
o tom, že by zde provozovali své rodinné brusičské řemeslo. 
Ostatně Jan Karel Miseroni zažil svého otce Ferdinanda 
Eusebia, jenž měl brusičskou dílnu v  Praze, jen do  svých 
deseti let. Na křivoklátském panství pak působil ve službách 
Valdštejnů jako štolba, tedy podkoní. Exkluzivním řemeslem 
se neživil.  


Václav Martin Miseroni (1723–1798) se  stal nejvýznam-
nějším pokračovatelem české a  novostrašecké linie. Podle 
zpracované a  dostupné genealogie Miseronů se  oženil 
s místní dívkou Marií Vašínovskou (!) a zplodil s ní sedmnáct 
či osmnáct dětí. Tyto údaje však nejsou přesné a  neodpo-
vídají zápisům v matrikách. Marie totiž nebyla Vašínovská 
a  ani nebyla Václavovou první ženou. Tou se  stala Anna 
Vašírovská, dcera Matěje Vašírovského, již si Václav Miseroni 
vzal v  roce 1747. Měli spolu asi devět dětí, než v září 1766 
Anna zemřela. Teprve nyní, už v  lednu 1767, si Václav vzal 
Marii, svou druhou ženu, a měl s ní dalších minimálně sedm 
dětí. Marie pocházela z  rodiny křivoklátského lesmistra 
Michala Preinheltra, dědečka známého novostrašeckého 
kronikáře, učitele Václava Preinheltra. Byla Michalova dcera 
a  Václavova teta a  kronikář neopomněl o  jejím vztahu 
s Miseronem učinit ve svém rukopise pozoruhodný záznam, 
bohužel nedochovaný v úplnosti.  


Jako první se  Václavu Martinu Miseronovi narodil syn 
Marian Leopold Josef, a  to 10. prosince 1748. V matrice je 
jako matka uvedena Anna. Z  velkého množství potomků 
Václava Martina se  jich málo dožilo 19.  století, ze  synů 
vlastně pouze uvedený Marian, který zemřel údajně v  roce 
1817. V  novostrašecké matrice ale uveden není. Úmrtí 
posledního nositele jména Miseroni je tam zapsáno k 1. září 
1799, kdy odešla na  věčnost matka Marie Miseronová, 
rozená Preinheltrová, ve  věku 65  let. Její manžel Václav 
zemřel o rok dříve, 20. července 1798 ve věku 76 let. 


Na uvedených vztazích je zajímavá především skutečnost, 
jak se  jistě výjimečný rod Miseronů vpravil do venkovských 
poměrů a propojil se s místním měšťanstvem i vrchnosten-
ským úřednictvem. Sledoval určitou zdejší elitní vrstvu, ač to 
byl projev spíše poklesu jeho prestiže a jisté pauperizace.    


Jan Černý

(pokračování příště) 


Karel Škréta - Podobizna řezače drahokamů Dionysia Miseroniho a jeho rodiny 
(1653)
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O  tom, že v  seniorském věku je nějaký pohyb navíc (nejen 
v  rámci běžného života) velmi žádoucí, není pochyb. Chodí 
se proto na procházky, jezdí na výlety, pracuje na zahradě…ale 
je možné dělat pro sebe ještě něco dalšího? 


Odpovědi nabízí nezisková organizace Senior fitnes, z. s. 
s  celostátní působností, která je pokračováním Cvičení pro 
každý den z  poloviny 80.  let minulého století realizovaného 
FTVS UK.


Cílem projektu je vytvoření podmínek pro pohybové aktivity 
seniorů a  jedinců v preseniorském věku, včetně vedení rekon-
dičně rehabilitačních programů. Prostřednictvím vyškolených 
cvičitelů se  zajišťují pravidelná cvičení pro různé skupiny se-
niorů, včetně zdravotně oslabených chronickými nemocemi 
pohybového aparátu a  interními nemocemi. Jedná se  o  zdra-
votní cvičení v  tělocvičnách či bazénech, cvičení na  židlích či 
třeba relaxační jógu, což vede k udržení a prodloužení tělesné 
mobility.


Postupem času se  činnost spolku rozšířila i do oblasti vzdě-
lávání a  na  organizování dalších zájmových volnočasových 
a kulturně společenských aktivit.


Jednou z  jeho novějších a  stále populárnějších pohybových 
aktivit je fotbal v chůzi neboli walking football. 


O jeho existenci jsem vůbec nic netušila až do nedávného roz-
hovoru s  Kateřinou Baldovou. Jejím úkolem je seznámit 
s  pěším fotbalem širou veřejnost ve  Středočeském kraji 
a následně vy-tvořit alespoň několik seniorských týmů.


Ona sama je velkou fotbalovou fanynkou, i její dvě děti fotbal 
milují a aktivně hrají.


Kde a jak fotbal v chůzi vznikl?

Walking Football (fotbal v  chůzi) se  zrodil v  roce 2011 

v Anglii a poměrně rychle se rozšířil do Evropy. V ČR se ob-
jevil v  roce 2017. Původní iniciativa vzešla od  FAČR kvůli 

bývalým fotbalistům, aby měli možnost si milovaný fotbal 
ještě zahrát. Ti byli vůbec prvními členy nově utvářených 
týmů. Bohužel pandemie covidu 19 jejich aktivitu utlumila, 
hráči zestárli a  k fotbalu se  už nevrátili. V  současné době 
začínáme zase od nuly.


Nynější zájemci o  fotbal v  chůzi nejsou žádní profesi-
onálové, většinou se  rekrutují z  řad fotbalových fanoušků 
a  lidí, které fotbal jen prostě baví. Zatím máme v  celé ČR 
registrovaných 8 – 12 týmů, což není mnoho. Určitě se počty 
vylepší, možná i díky hráčům ze Strašecí…


Co si pod pojmem fotbal v  chůzi máme představit? 
Za míčem se neběhá?


Přesně tak. Během hry se  smí pouze chodit. Dolní věková 
hranice hráčů je 50  let, horní omezená není. V  republikové 
lize se může hrát až od 55 let.


Fotbal v chůzi je hra, která byla vytvořená a přizpůsobená 
vyššímu věku hráčů. Předpokládá se alespoň rámcová zna-
lost pravidel běžného fotbalu, když ale chybí, nic se neděje. 
Nejdůležitější je chuť si zahrát.


Hraje se na malém hřišti (cca ¼ klasického fotbalového) 2x 
15 minut, vždy pět hráčů v poli a brankář. 


Za běhání je žlutá karta i  pokutové kopy a  nesmí to být 
kvůli možnému zranění příliš kontaktní. Interní pravidla 
se mohou upravovat podle potřeb týmu, třeba délka hrací 
doby, počet hráčů na hřišti, nemusí být ani brankář.


Mohou hrát i ženy?

Samozřejmě, nejde jen o ryze mužskou záležitost. V Praze 

už existuje jeden ženský tým a také smíšený. Tím, že se ne-
běhá, udýchají hru muži i  ženy stejně. Nemusejí být ani 
v žádné extra kondici. Především je musí fotbal bavit.


Co je vaším záměrem?

Chceme seniorům nabídnout určitou pohybovou aktivitu, 

na  kterou pohodlně stačí a  mohla by je zajímat. Navíc 
se dostanou do kolektivu, kde si třeba najdou nové přátele. 
Vím o  týmech, jejichž členové spolu nejen hrají fotbal, ale 
chodí na  společné vycházky, jezdí na  výlety, na  hory, 
setkávají se při různých příležitostech. Může se vytvořit moc 

Uchytí se fotbal v chůzi také ve Strašecí?

 zdroj: www.seniorfitnes.cz

Kateřina Baldová s dětmi – fotbalem žijící rodina                         Foto archiv K.B.
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PŘEDSTAVUJEME

fajn parta lidí. Zatím mám jen ty nejlepší ohlasy, hráče to 
většinou neskutečně baví. Chtějí dávat góly, radují se z nich, 
jsou docela soutěživí.


Ideálem by byl vznik několika týmů na  té nejnižší úrovni 
tak, aby spolu mohly sehrávat zápasy. Může zůstat jen 
u přátelských utkání, ale také se mohou vyprofilovat týmy 
do  okresních, krajských a  republikových soutěží. Odtud je 
možné kvalifikovat se až na mistrovství světa, kde se vloni 
český tým umístil na druhém místě.


Jaký je rozdíl mezi občasným sousedským fotbálkem 
a vámi organizovaným fotbalem v chůzi?


Zkušenost je taková, že nezaloží-li se  nějaký klub, necítí 
lidé žádnou zodpovědnost a  aktivita brzy zajde na  úbytě. 
Nechodí se na tréninky, vítězí lenost a nechuť. Naproti tomu 
vidina, že lze něčeho dosáhnout, že je možné změřit síly, je 
velmi motivující. Tréninky jsou sice fajn, ale pro většinu jsou 
nejdůležitější turnaje. Chtějí se jich zúčastnit a vyhrát.


Kromě toho je v  naší moci pomoci s  pronájmem hřiště, 
se základním vybavením a pomůckami hráčů jako jsou míče, 
vytyčovací kužely, rozlišovací vesty apod.


Organizujeme také vzájemná utkání s  jinými týmy, 
pořádáme turnaje, jsme ochotní kdykoliv poradit. Hráč 
vlastně jen chodí na  tréninky a  platí nějaký minimální 
členský poplatek.


Co když zájemci neví, jak si klub založit a chtěli by více 
informací?


Stačí se nám ozvat. Na  to, zasvětit nové zájemce, jsme tu 
my ze Senior fitnes. Moc rádi osobně přijedeme, vysvětlíme 
pravidla hry a  jak klub funguje. Zaregistrujeme ho pod 
Senior fitnes, administrativa s  tím spojená je na nás. Navíc 
budoucí hráče naučíme, jak správně při hře chodit, jak 
se protáhnout, jak dosáhnout co nejlepšího výsledku, na co 
si dávat pozor.


Ne vždy se  podaří sestavit celý tým v  jednom místě. 
Zájemci se nám mohou hlásit i  jednotlivě, pokusíme se  jim 
najít co nejbližší tým.


Je u nás o fotbal v chůzi zájem?

Těší mě, že ano. Je dostupný široké veřejnosti, umožňuje 

zábavné trávení volného času i společenský kontakt. Senioři 
jsou úžasně hraví, baví je soutěžit a  získávat ceny, to 
se s věkem evidentně vůbec nemění. 


Na vlastní oči vidím, že správná motivace dokáže lidi 
zvednout z  gauče a  věřím, že se  to povede i  v Novém 
Strašecí. 


Podrobné info na www.seniorfitnes.cz, Kateřina Baldová

tel. 777 880 299


Lída Faflíková
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SPORT

Poslední lednovou neděli odehráli novostrašečtí mladší žáci 
povedený turnaj v  rakovnické hale "u  bazénu". Měli jsme při-
hlášené 2  týmy – Modrý a Bílý a  jak to tak chodí, na poslední 
chvíli nám do sestavy zasáhly absence všeho druhu. Modří tak 
střídali dva hráče a Bílí dokonce pouze jednoho…


Systém turnaje byl nastaven na 2 základní skupiny po 4  tý-
mech. První dva týmy z obou skupin postoupily do „Zlaté sku-
piny“ kde se utkaly o konečné 1. až 4. místo a týmy končící v zá-
kladních skupinách na 3. a 4. místě šly do „Stříbrné skupiny“, 
která rozhodovala o konečném 5. až 8. místě.


Úspěšný Bílý tým

V týmu Bílých naskočil rovnou z postele – alespoň do brány 

– Huzi (Tomáš Haužvic) a  nevedl si vůbec špatně, když 
za  celý turnaj obdržel jen jeden gól a  jeden dokonce sám 
vstřelil. V poli kraloval – na konci turnaje oceněný – nejlepší 
hráč Cík (Viktor Pelc), kterému velmi dobře sekundoval jeho 
mladší brácha Filip – povolaný ze  starší přípravky. 
Fantastický turnaj odehrál i  "motorová myš" Maty (Matyáš 
Rublič), který díky své rychlosti a  zarputilosti byl téměř 
u všeho, co se na palubovce dělo.  


První zápas na turnaji se povedl herně i výsledkově a bylo 
z toho vítězství 5:0 nad týmem Senomat. Hned druhý zápas 
proti rakovnickému Tatranu byl velmi těžký a  šance 
se  střídaly na  obou stranách. Průběžné vedení 1:0 jsme 
bohužel neudrželi a 2 minuty před koncem jsme inkasovali 
na konečných 1:1 pumelicí „do víka“, na kterou si Huzi stihl 
už jen trochu sáhnout. Poslední zápas ve skupině a výhra 3:0 
nad Lužnou nás poslal do  „Zlaté skupiny“ – kam jsme si 
přinesli jeden bod za remízu s Tatranem Rakovník v základní 
skupině. Pokud jsme chtěli pomýšlet na turnajové prvenství, 
museli jsme zbývající 2 zápasy v  základní skupině vyhrát. 
První překážkou byl kladenský Slavoj, který jsme zvládli 
poměrně jednoznačně 3:0. Povinnost zvítězit v  posledním 
zápase nám nohy vůbec nesvázala a díky skvělým výkonům 
všech kluků jsme to dokázali 3:0. 


Přesto všechno jsme bezprostředně po  zápase ještě slavit 
nemohli, protože případná vyšší výhra Tatranu Rakovník 
v  následujícím zápase nad Slavojem Kladno by na  první 
místo posunula právě rakovnický Tatran. 


To se  ale nestalo a  novostrašecký Bílý tým mohl oslavit 
triumf v turnaji.


Komentář trenéra Haužvice k Bílému týmu 

Kluci po  celý turnaj předváděli velmi dobré individuální do-

vednosti, ale i týmovou součinnost – tedy přesně to, co po nich 
na trénincích požadujeme. Tým v poli táhla dvojice Viktor Pelc 
a Matyáš Rublič. Ani Huzi na pozici brankáře v sobě nezapřel 
hráče a jeho výlety na soupeřovu polovinu byly opravdu nebez-
pečné. Turnajem jsme prošli bez porážky a jedinou ztrátou byla 
remízka s Tatranem Rakovník při skóre 16:1.


Modrý tým

Neměl dobrý start do  turnaje, kladenský Slavoj nás vy-

provodil 5  góly. Klukům se  tento zápas vůbec nepovedl 
a nepředvedli jsme opravdu nic. Druhý zápas přinesl zlepše-
ní a  výhra 3:0 nad Zavidovem nám dala šanci zabojovat 
v posledním zápase o postup do „Zlaté skupiny". V cestě nám 
stál druhý tým Tatranu Rakovník. Byl to bojovný zápas, 

po  dlouhou dobu 1:1. Bohužel náš závěrečný pokus o  tlak 
a  strhnutí vedení na naši stranu znamenal jen inkasovaný 
gól na konečných 1:2. Ocitli jsme se  tedy ve „Stříbrné sku-
pině“ kam jsme si přinesli 3 body za  výhru proti Zavidovu 
v  základní skupině. Cíl byl tedy jasný – ovládnout alespoň 
„Stříbrnou skupinu“. To se díky výhrám 3:1 ve druhém a 1:0 
ve  třetím zápase povedlo a  kluci mohli alespoň slavit 
vítězství v této skupině, což znamenalo konečné 5. místo.


Komentář trenéra k Modrému týmu

Mrzí mě hned první zápas, kdy kluci byli myšlenkami nejspíš 

ještě na cestě mezi Strašecím a Rakovníkem. Nějaké věci jsme si 
museli vysvětlit a zlepšení se projevilo hned v následujícím zá-
pase. Poslední zápas v  základní skupině nás ještě mohl posu-
nout do bojů o medaile, ale smolná porážka nás odsoudila o boj 
o 5. až 8. místo. Jsem rád, že jsme zvládli 5. místo, ale kluci vědí, 
že špatné nastavení hlavy v  prvním zápase nás možná stálo 
lepší umístění. Každopádně jsou to dobré zkušenosti 
do budoucna…


Ivan Haužvic, trenér

  


Prvenství na halovém fotbalovém turnaji v Rakovníku

Vítězný Bílý tým                                                                                  Foto archiv klubu
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UPOUTÁVKY

Okresní kola soutěží v Rakovníku 
v březnu 


1. 3. Chemická olympiáda – 8 hodin 

gymnázium  Z. Wintra 

12. 3. Basketbal starší chlapci – 8 hodin 

I. ZŠ Rakovník

13. 3. Basketbal starší dívky – 8 hodin

I. ZŠ Rakovník

13. 3. Okresní kolo soutěže v recitaci - 14 hodin

Klub DDM Rakovník

19. 3. Basketbal mladší dívky – 8 hodin 

I. ZŠ Rakovník

19. 3. Biologická olympiáda – 8 hodin 

Klub DDM pro žáky 6. a 7. tříd ZŠ

20. 3. Basketbal mladší chlapci – 8 hodin

I. ZŠ Rakovník

20. 3. Fyzikální olympiáda – 8 hodin

Klub DDM Rakovník pro 2. stupeň ZŠ

22. 3. Matematický klokan 

celostátní matematická soutěž pro ZŠ a SŠ na školách

27. 3. Volejbal chlapci i dívky – 8 hodin 

III. ZŠ Rakovník


Jitka Samšuková
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VZPOMÍNKY, UPOUTÁVKY, INZERCE

Dne 3. března uplyne 21 let od úmrtí 
mého syna Milana Chudého. 


Stále vzpomínají maminka Jana, sestra 
Jana s rodinou a sestra Karla s rodinou. 


Za tichou vzpomínku děkujeme. 

Těžké bylo se s tebou loučit,

těžké bez tebe žít.

Láska a vzpomínky smrtí nekončí,

v našich srdcích tě stále budeme mít.

Dne 13. března uplynou 2 roky, co nás 
navždy opustil pan Rudolf Ryss. 

S  láskou vzpomíná manželka Libuš, syn 
Martin s rodinou, dcera Lenka s rodinou, 
dcera Líba s rodinou a ostatní příbuzní.  

Dne 17.  března si připomeneme 
100. výročí narození 

pana Miroslava Adlta. 


Dcera a synové s rodinami.

 

Dne 5. března uplynou 4 roky, kdy nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, 
tatínek a dědeček 

pan Václav Brejník.


Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Manželka Jaroslava s rodinou.


Dne 18.  března uplynou 4 roky 
od úmrtí Dr. Jaroslava Hlíny, co nás 
navždy opustil.


Stále vzpomíná manželka Hana, syn 
Petr s rodinou a ostatní příbuzní.

Dne 21. března uplyne 18 let, kdy nás 
navždy opustil pan Jiří Lansdorf.


Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Manželka, dcera a syn s rodinami.

Dne 19. března uplyne 19. let, kdy nás 
navždy opustila

paní Zdenka Husáková.


Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi.

Dcera s rodinou.

Prodej slepiček

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Do-
minant všechny barvy, Green Shell - typu Araukana 
a Dark Shell - typu Maranska, cena od 259 Kč/1 ks                                                                                             
Prodej:    17. března– 11.20  hod. u Městské galerie 

Výkup králičích kožek- cena dle poptávky, doprava 189 
Kč za celý nákup, DOPORUČUJEME OBJEDNÁVAT! 

Info: Po-Pá 9 -16 hod., tel. 601 576 270, 728 605 840  

Dne 21.  března uplyne 3.  výročí 
od úmrtí pana Josefa Ziky.


Stále vzpomínají synové, vnučka a sou-
rozenci s rodinami.
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KALENDÁŘ AKCÍ, UPOUTÁVKY
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